



手植万绿 传承红色 共建家园

市场星报小记者研学中心携手合肥市西园新村小学北校教育集团开展“春季植树”暨红色教育主题实践活动



参观中共合肥北乡支部纪念馆



瞻仰烈士塑像



行走在“觉醒之路”上

3月17日,合肥市西园新村小学北校教育集团二年级师生和家长在星报小记者研学中心的组织下开展了“春季植树”暨红色教育主题实践活动,用一场特别的成长仪式,向新中国成立75周年献礼。

西园新村小学北校教育集团西园校区、安大校区二年级各少先队中队以“学习共同体”形式来到长丰县造甲乡双河社区,参观了中共合肥北乡支部纪念馆,接受红色教育,培养爱国主义情怀。全体同学瞻仰了崔俊高烈士塑像,观看了纪念馆内收藏的珍贵历史图片和革命文物,崔俊高、曹广化等革命烈士的故事深深感染着同学们。行走在纪念馆周边的“觉醒之路”上,大家参观了一系列红色人文景观,心灵再次被深深触动。

通过此次参观,同学们加深了对红色革命传统的了解,进一步坚定了理想信念。“少年强则国强。作为新时代的少年,我们要铭记光辉历史,传承红色基因,不断锐意进取。”同学们说,一定会将此次“红色之旅”中所获得的精神力量,融入学习生活,永远传承下去,好好学习,践行少年担当,为祖国奉献自己的力量。

参观结束后,大家一起来到种植基地,栽种树苗。同学们认真听取专业人员讲解种植技术和要点后,开始分工分苗,说干就干。他们手持铁锹、整地挖土、浇水灌溉,好不热闹!同学们还精心设计了心愿卡,写上了温馨的祝福语:“保护树木人人有责”“愿我的小树茁壮成长”“种一棵树,让世界更美好”……他们将自己美好的心愿轻轻地挂在树枝上,那一行行认真的字迹是他们与小树的约定,更是心中最美好的梦想。这一棵棵小树苗就像一个个少先队员,祖国未来的蓝图将由他们绘制。加油吧,少年们!

通过这次植树社会实践活动,孩子们进一步了解了保护绿水青山、保护生态环境的重要性,让孩子们“沉浸式”体验了一堂丰富多彩的社会实践课。

据了解,合肥市西园新村小学北校教育集团是德育传统学校,历来重视德育、少先队工作,并且充分用好红色资源,为孩子们上好“思政课”“实践课”。此次红色教育主题实践活动,学校以“学习共同体”的形式组织开展,有着重要的意义。安大校区德育工作负责人孙冰老师介绍,“学习共同体”是每个中队都

有的,旨在让每个小队成员在一起共同学习、体验、成长,而且本次活动邀请家长参加,也是一种家校共育的形式。少先队员们和家长、辅导员们一起活动,对于他们来说更加温馨而有意义。通过这样的活动,促进了亲子关系,增进了师生情谊,效果很好。

此次活动也得到了家长们的支持和认可。家长们纷纷表示,能够以亲子活动的形式参与孩子的学习和实践,而且在活动中看到了孩子的收获和成长,同时也能增进地家校沟通,希望学校今后可以继续开展更多这样的实践活动。

读万卷书,行万里路。作为学校教育和校外教育衔接的创新形式,研学实践不仅能让学生开阔眼界、增长见识,更能促进书本知识和生活经验的融合。近年来,市场星报小记者研学中心立足学生成长需求,结合爱国主义教育、乡村振兴、科技创新等不同主题,与全省多所中小学联合举办了形式多样的研学实践活动,有效促进了研学实践和学校课程的有机融合,让学生们在“行走的课堂”中增长见识、收获新知,实现五育融合、全面发展。

记者 谢静/文 张良弓/图



植树活动现场



我和小树一起成长



母子合作种下小树苗



写下温馨祝福语



小记者精心设计的心愿卡



小记者集体合影

